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Obiectul întrebării: Analiza efectelor Legii nr. 169/2017

Stimate Domnule Ministru,

După un an de la intrarea în vigoare Legii nr.169/2017, din unitățile aflate în subordinea 

Administrației Naționale a Penitenciarelor au fost puse în libertate un număr semnificativ de 

persoane ca urmare a acordării beneficiilor compensatorii prevăzute de această lege.

Vă amintesc faptul că între forma proiectului de act normativ inițiat de Guvern și forma legii 

adoptate de Parlament există diferențe substanțiale, îndeosebi în ceea ce privește schimbarea 

naturii juridice a recursului compensatoriu din vocație la liberare condiționată într-un drept 

recunoscut condamnatului care, de plano să beneficieze de reducerea pedepsei pentru 

executarea acesteia în condiții necorespunzătoare, precum și în sensul extinderii criteriilor după 

care spațiul de detenție este este considerat ca fiind necorespunzător, împreună cu creșterea 

numărului de zile care se consideră executate, suplimentar, din pedeapsa aplicată.

Având în vedere faptul că actul normativ înainte menționat a fost adoptat fără realizarea în 

prealabil a unui studiu de impact, vă rog respectuos să îmi răspundeți la următoarele întrebări:
1) În ce măsură a fost realizat până în prezent scopul declarat al acestui act normativ, anume 

acela de a rezolva problemele sistemului penitenciar din România privind 

supraaglomerarea și condițiile de detenție?

2) Care este influența pe care au avut-o dispozițiile acestei legi asupra ratei infracționalității 

din țara noastră, până la această dată?



3) Luând în considerare faptul că potrivit legii, la acordarea beneficiilor compensatorii nu se 

ține cont natura infracțiunilor comise iar o mare parte dintre persoanele puse în libertate 

au comis noi infracțiuni ajungând din nou în detenție, aveți în vedere inițierea demersurilor 

necesare pentru modificarea acestei legi în sensul schimbării naturii juridice a recursului 

compensatoriu dintr-un drept recunoscut condamnatului la reducerea pedepsei pentru 

executarea acesteia în condiții necorespunzătoare într-o vocație la liberare condiționată, 

așa cum a fost prevăzut în proiectul de lege inițiat de Guvern?
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